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1.2. Puissance et couple moteur > [ Train d'engrenage J & 3/6
Wmor (rad.s™t) Wproche (rad.s™")
Cinor (N.m) Coroche (N.m)
A partir des donneées précédentes : Poertes

3) Calculez la puissance nécessaire a la broche (sortie) pour faire tourner le poulet de masse ma\‘in{ale (voir

couple maximal).

4) Envous aidant de la définition ci-dessous, &

Nglobal = M1 :M2:M3 « -

Le rendement global est €gal au produit des rendements singuliers :

5) G alc‘ule_ la puz’.s-sance nécessaire au moteur (entrée dy tourne broche) pour faire tourner le poulet de masse

(VLS G)QQ |
0 Iy

E;eCa@l’\@EﬁﬁJEm

01+ . 0{ 731 W/

&{h?-—————-

043

09:09 @

A = dx |
32 rRRA & x @ 18/12/2024



|-|-1-|-r_1<|'1-|-2-|<3'|'4-1-5<|'6-|-7-|-8'|'9-1-10<|'
B .
et puissance.
Pour cela nous disposons des informations ci-dessous : 10et 10’
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Caractéristiques techniques du tournebroche issues du cahier des

charges : ( \\
e Alimentation: PileR20D3V 9 et 9\

Type d’entrainement : carré de 7 mm

Fréquence de rotation de la broche : 3 tr/min 0 4 g \

Couple maximal d’entrainement sur la broche : 50 N.cm /

(correspond a un poulet de 2,5 kg avec le centre de masse

excentré de 2 cm par rapport a I’axe de la broche)

Extrait de la nomenclature :

12 | Roue de sortie Zamak (alliage d'aluminiué) m=0,6 Z;;=55
11 | Roue dentée double | Zamak ) m=0,6 Z;;y=10 / m=0,5 Z;;=42
10 | Roue dentée double | PA6.6 (Nylgh) ¢ m=0,5 Zip=10 / m=0,5 Z;p=38
9 Roue dentée double | PA6.6 (Nyén) m=0,5 Zg=8 / m=0,5 Z3=32
8 Roue dentée double | PAG6.6 (Nylob) m=0,5 Zz=10 / m=0,5 Zz;=30
7 Pignon moteur PA 6.6 (Laitoﬁ) m=0,5 Z;=8
6 Corps PA11

Repére Désignation Matiere Observation

Le rendement de la liaison pivot (guidage en rotation) axe / roues dentée en nylon” est de 1 nylon = 0,95
Le rendement de la liaison pivot (guidage en rotatierf) "axe /rouedentée en Zamak” est de 1] zamax = 0,89
Le rendement moteur CC au couple maximal est de 1 moteur = 0,3 W

Cenwtn Cn

1.1. Fréquence de rotation du moteur nécessaire
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2. Un peu de technologie

Calculez le couple moteur (entr. 49 du tourne broche) ¢

’/W: Z/}“ WW

A partir de la documentation ci-contre,

vérifiez si le moteur RE-260 du

\

%,

constructeur MFA peut convenir a notre

utilisation.

8) Justifiez le changement de matiére de la

roue dentée 11 et 12.

4 - Toume broche docx
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‘MFA/eouo DRILLS
RE-260 (3 POLE)

Part No. 457RE-260 (WITH BRACKET)

Part No. T19RE-260 (WITHOUTBRACKET)

Part No. 724 MOTOR BRACKET (90° ONLY)
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Weight 29g (approx) ] —a
DIMENSIONS A 8 [c o e [F Je w 1 T Tk
Milrotor (82 | 113 |235 237 |420 (20 |61 (191 | 115 |23 | 237
Decimal Inches 032 044 (093 093 (165 0079 (024 075 [ 045 (009 093
VOLTAGE NO LOAD AT MAXIMUM EFFICIENCY STALL

MODEL TORQUE
- RANGE RPM.A | RPM.A N . % | ozin|g-cm
[RE260 | 3-6 | "3V Constant | 4242 |0.042 3206 |0.151 68 | 0345 | 3301 3061 |
 RE-260 1 3-6 45vCons!anl 6722 0065 5256 0227 |99 053 L 504 459 |
RE-260 3-6 GvCon‘slm( 8478 T0.087 6587 0302 136 092 315 6184

Stall Current RE-260 at 3v = om At46v =084A, at By = 1108
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m/couo DRILLS

RE-260 (3 POLE) 6/6
Part No. 457TRE-260  (WITH BRACKET) { =
Part No. 719RE-260  (WITHOUTBRACKET) '/ —
Part No. 724 MOTOR BRACKET (90° ONLY)Wma
l g
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Weight 29g (approx) ¢
'DIMENSIONS A B C D E F G H 1 K WQ a
iMl'me(er 82 13 | 235 '23.7 | 420 |20 6.1 19.1 | 15 '2.3 237
Decimal Inches 032 |044 0903 0093 | 165 (0079 024 |0.75 045 | 000 | 093
VOLTAGE NO LOAD AT MAXIMUM EFFICIENCY STALL
MODEL OPERATING | NOMINAL | SPEED CURRENT = SPEED CURRENT | TORQUE OUTPUT BF  TORQUE
RANGE RPM_A oz-in _g-cm W—< % 0z-in
RE-260 3-6 | 3v Constant 14242 _1b.042 206 0151 Kgy 0.345 33.01 (1306
RE-260 3-6 | 4.5v Constant| 6722 |0.065 5256 0.227 l o9 053 50.4 459 |
RE-260 3-6 6v Constant | 8478 |0.087 6587 10.302 | 136 | 092 315 6184

Stall Current RE-260 at 3v = 0.58A, At 4.5v = 0.84A, at 6v = 1.10A



